

他可以在《饥饿》中骨瘦如柴,也可以在《为奴十二年》中冷酷无情,他还能化身“万磁王”带领变种人打响了《X战警:第一战》……如今,他摇身变为信息时代的神话人物《史蒂夫·乔布斯》,他是生长在爱尔兰的德国绅士迈克尔·法斯宾德。而华尔街日报则因其能仿若变色龙般在各个电影的不同角色中来去自如变幻得游刃有余,而称其为Mr.X。

青年报见习记者 赵颖欣



《饥饿》



《为奴十二年》



《X战警:第一战》

百变先生片约不断

迈克尔·法斯宾德:目标小金人

众星云集参演《乔布斯》

由环球影业出品、法斯宾德主演的传记电影《史蒂夫·乔布斯》将于10月9日在北美上映,近日该片发布了一款中文剧情预告片。在预告片中,法斯宾德饰演的乔布斯怀揣改变世界的伟大理想,在被他人指责、质疑、否定后仍不气馁,依旧不断探索与进取。法斯宾德以出色的演技再现了乔帮主坚韧的意志和永不言败的精神,无惧接踵而来的挫折,最终在众人瞩目中霸气回归。

在塑造乔布斯这个人物时,法斯宾德坦言他向阿什顿·库彻——于2013年《史蒂夫·乔布斯:灵光乍现》一片中饰演乔布斯——偷师了,并表示“其实我对电子产品不是很擅长”。不过同样说的是乔布斯的故

事,比起2013年的库彻版本,前段时间刚于特柳赖德电影节上首映的《史蒂夫·乔布斯》引起了更大的轰动,被各大媒体誉为冲击明年奥斯卡的一匹黑马。而苹果创始人之一史蒂夫·沃兹尼亚克给出的评价更可谓至高,他称自己在片中“就像看到史蒂夫·乔布斯本尊和其他人在一起,而不是演员在演戏”。

并且与库彻版本不同的是,前者将乔布斯的整个职业生涯浓缩在了128分钟里边,后者则是截取了一位苹果集团的传奇领导人一生中最精彩的三段故事,主要聚焦乔布斯事业上三个关键时期——Mac、NeXT和iMac三款标志性产品的推出,取材于沃尔特·艾萨克森撰写的乔布斯生前

唯一授权的官方传记。

为了更好地塑造角色,法斯宾德先后拜访了一些乔布斯的熟人,包括前苹果CEO约翰·斯卡利、乔布斯生前的同事兼好友乔安娜·霍夫曼等人,他们都给法斯宾德留下了深刻的印象。“我感受到了乔布斯在他们心中的分量是有多重,这在我的脑海中挥之不去。”

曾执导《猜火车》、《惊变28天》、《贫民窟的百万富翁》的英国导演丹尼·博伊尔掌舵执导该片,《社交网络》、《白宫风云》的美国知名编剧阿伦·索尔金执笔编剧。演员方面,除法斯宾德外还聚集了凯特·温丝莱特、塞斯·罗根、杰夫·丹尼尔斯等演员,可谓阵容强大。

《刺客信条》的崛起

早在2012年的时候,育碧公司就宣布将与New Regency制作公司合作开发《刺客信条》的电影,并称将由法斯宾德出演由游戏改编的电影《刺客信条》的男主角,不管是游戏迷还是法斯宾德的粉丝都炸开了锅,各类改图纷至沓来,众人大呼“神还原”。只是晃眼就是两年多,筹备许久的《刺客信条》终于才得以开拍,至少让很多游戏迷松了一口气,起码影片

不再会跳票了。

据知名游戏资讯网站Gamespot透露,法斯宾德的角色严格意义上并非游戏中的主角,可以说是一个完完全全的新人物,尽管说的是同一个故事。该片由贾斯汀·库泽尔执导,迈克尔·法斯宾德和玛丽昂·歌迪亚主演,他们曾在不久前一起合作过史诗片《麦克白》。据悉,根据歌迪亚的合同,如果《刺客信条》接着拍续集的话,这位法国影后也

会一直参与演出。

而日前,关于影片又有消息传来,杰瑞米·艾恩斯和布莱丹·格里森这两位著名英国男演员都将出现在影片之中。随着这两位加盟,整个《刺客信条》已经汇集了大量的英国明星,阵容算得上熠熠生辉。据了解,杰瑞米·艾恩斯和布莱丹·格里森将分别在影片中扮演玛丽昂·歌迪亚和法斯宾德的父亲的角色,但是角色姓名仍未定。

从X到Z的《X战警》

《X战警》前传系列中的“万磁王”一角对于法斯宾德来说或可称为事业的转折点,在诸多龙套和小众电影中摸爬滚打了许多年,法斯宾德终于从试镜狂人变为了导演们心中的香饽饽,尤其是近两年片约不断造就了他的劳模现状。其实他早就是《X战警:第一战》导演马修·沃恩对“万磁王”这个角色的第一人选,但制片方还是坚持要让他参加试镜再确定夺。这时,过去的种种屡“试”不爽让法斯宾德有个异常良好的心态,“我不是有票房号召力的大明星,他们需要确认我的水平是很正常的。”

或许正是这样的心态成就了这个男人更为纯熟的演技,他选择并拿到了这个烫手的角色,并且一演就是三部曲,从“第一战”到“逆转未来”再到明年上映的“天启”。而近日,《X战警》系列的制作人西蒙·金伯格透露,“天启”将是几位主要角色们的最后旅程,充满了故事戏剧性和情感,四位主要角色也将达到各自的顶点,这似乎也意味着法斯宾德是时候该为自己的“万磁王”做个终极了。

另外,随着新一代的X战警角色泰尔·谢里丹(镭射眼)、索菲·特纳(凤凰女)、亚历山德拉·西普(暴风女)、柯蒂·斯密特·麦菲(蓝魔鬼)以

及本·哈迪(天使)成为《X战警:天启》的主角,布莱恩·辛格创造的经典“X战警”宇宙已经开始逐渐瓦解。一代“X”已走到“Z”,即便辛格强调自己将不会离开“X战警”宇宙,但我们都知道大势已然。

金伯格说:“很高兴电影走向这样一个结果。”在最末,来一场最高潮的完美收官,自是不虚此行。终结是为了更好的开始,对于电影对于演员亦然。褪去了一代超级英雄的光环,法斯宾德正朝着另一个演绎高峰跃进,职业生涯中的每类角色皆经过历练。即便他将不再是X战警,也仍是我们的Mr.X。



《史蒂夫·乔布斯》片场花絮。



《刺客信条》定装照。



《X战警:天启》海报。

[链接]

迈克尔·法斯宾德
即将上映电影时间表(美国)
《史蒂夫·乔布斯》10月23日
《X战警:天启》2016年5月27日
《刺客信条》2016年12月21日
《大洋之间的灯光》2016年
《未命名马马克项目》2016年
《普罗米修斯2》2017年5月30日
《得罪我们》未知
(数据来源IMDB)



郭波
青年报常年法律顾问
律师

免费预约律师接待日:周六下午2时-4时
地址:陆家嘴环路958号华能联合大厦35层上海市协力律师事务所
咨询热线:13817855556